

многообещающее название защитника народных интересов (difensori).

Богатые и средние пополары видели смертельную для себя угрозу в том, что большинство правительства состоит из представителей «тощего» народа. Они боялись, что «тощий» народ двинется к домам бывших членов правительства Девяти и Двенадцати с целью убить их и разграбить имущество.⁷⁶ Они выступали против правительства «тощего» народа с оружием в руках под лозунгом «Да здравствуют Девять и Двенадцать!»⁷⁷ На защиту правительства вышел народ, восклицая: «Справедливость! Справедливость!»⁷⁸ Гранды в страхе перед народом пошли на крайние меры: осадили город, прервав тем самым доступ продовольствия. В городе начался голод.⁷⁹ Однако возмущение не вылилось в простой голодный бунт.

Опыт предыдущих лет подсказывал народу, что пополары в лице своих представителей в правительстве ведут примиренческую политику, не спешат прекратить блокаду города, проводимую грандами. Решение вопроса народ видел в изгнании из правительства соглашателей. С криками: «Да здравствует народ!», «Смерть предателям, которые хотят грандов! В огонь их!»⁸⁰ — он изгоняет из правительственного дворца представителей богатых пополаров.⁸¹ Так народ нанес удар грандам и соглашательски настроенным пополарам.

Император, стремившийся опереться на богатую грандско-пополарскую верхушку Съены, решил вмешаться в ход событий и расправиться с народным правлением. Трехтысячный отряд императорской конницы вошел в Съену, но был встречен набатным звоном. Схватка съенцев с войсками императора длилась в течение шести часов. Результатом ее был полный разгром императорской кавалерии съенцами: более 400 всадников было убито, захвачено 1200 боевых коней; остаток императорских войск позорно бежал из города, покинув своего венценосного начальника, который с плачем просил у съенцев помощи, обвиняя во всем своих союзников — грандов и богатых пополаров.

Богатые пополары были изгнаны из города, а гранды (в который раз) заключили мир с коммуной и отдали ей 8 крепостей.⁸² Изгнание пополаров из учреждения, ведающего вопро-

⁷⁶ «...che l'Popolo minuto doveva correre alle case de'Nove e de'Dodici, e uccidarli tutti e robare...» (там же).

⁷⁷ Там же.

⁷⁸ Там же.

⁷⁹ Там же, стр. 203.

⁸⁰ «...al fuoco, muojano li traditori che voleano li gentillhomini» (там же, стр. 204).

⁸¹ Там же, стр. 205.

⁸² Там же, стр. 208—211.